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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Illegale openbare visserij  -  Controles

Jaarlijks zijn bijna 70.000 hengelaars actief op Vlaamse openbare wateren. Hengelaars 
die op deze wateren actief willen zijn, moeten in het bezit zijn van een geldig visverlof.

Ook in openbare wateren wordt vaak illegaal gevist. Het illegaal vissen kan verschillende 
vormen aannemen: het niet in het bezit zijn van een geldig visverlof, vissen in gesloten 
tijden of zones, inbreuken op de meeneembeperking enzovoort.

Illegale openbare visserij kan telefonisch en via e-mail worden gemeld bij de provinciale 
natuurinspectiecellen van het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB).

1. Hoeveel meldingen (telefonisch of via e-mail) werden de afgelopen vijf jaar jaarlijks 
bij ANB ingediend betreffende illegale visserij?

2. Hoeveel controles (spontane controles of na melding) werden de afgelopen vijf 
jaarlijks door ANB uitgevoerd betreffende illegale visserij?

3. Hoeveel overtredingen werden de afgelopen vijf jaar jaarlijks vastgesteld betreffende 
illegale visserij op openbare wateren?

4. Om welke inbreuken ging het jaarlijks? Graag een jaarlijkse opdeling per categorie.

5. Zijn er regionale verschillen vast te stellen en zo ja, hoe vallen die te verklaren? 
Graag een jaarlijkse opdeling van de inbreuken per provincie.

6. Hoeveel aanmaningen en processen-verbaal werden jaarlijks de afgelopen vijf jaar 
opgemaakt betreffende illegale visserij?

7. Graag eveneens een jaarlijks overzicht van het aantal geverbaliseerde overtreders 
tijdens de afgelopen vijf jaar met woonplaats binnen en buiten België.

8. Hoe verklaart de minister een stijging of daling van de illegale visserij op openbare 
wateren?

9. Hoe evalueert de minister het controlebeleid op de illegale visserij op openbare 
wateren?

10. Welke beleidsinitiatieven plant de minister op het vlak van de illegale visserij op 
openbare wateren?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 984 van 10 mei 2021
van BART TOMMELEIN  

1. Zie bijlage 1.

2. Zie bijlage 1.

3. Zie bijlage 1.

4. Voor een antwoord op deze vraag verwijs ik het geachte lid naar de jaarlijkse 
handhavingsrapporten van het Agentschap voor Natuur en Bos, beschikbaar op 
https://www.natuurenbos.be/publicaties/publicaties/handhavingsrapporten.  

In deze rapporten kan een globaal overzicht van de belangrijkste overtreden artikels 
(wetten, decreten en uitvoeringsbesluiten) waarop werd geverbaliseerd terug gevonden 
worden. 
Belangrijk om te melden is dat de Handhavingsdatabase (HAP) het niet toelaat om hier 
een nog specifiekere categorische weergave te voorzien. 

Voor visserij is er doorgaans sprake van een schending van: 

- artikel 7 riviervisserijwet: vissen zonder visverlof
- artikel 12 riviervisserijwet: vissen in gesloten tijd en verboden tuigen
- artikel 13 riviervisserijbesluit: verboden tuigen en verboden viswijzen

5. Voor een antwoord op de vraag naar de opdeling van de inbreuken verwijs ik het geachte 
lid naar de jaarlijkse handhavingsrapporten van het Agentschap voor Natuur en Bos, 
beschikbaar op 
https://www.natuurenbos.be/publicaties/publicaties/handhavingsrapporten 
Regionale verschillen zijn er zeker maar die zijn niet cijfermatig in beeld gebracht. Deze 

zijn te verklaren door een of meerdere van de volgende elementen: 
- verschillen in aanwezigheid van viswaters (en de populariteit en/of 

viswaterkwaliteit);
 de rol van de aan- of afwezigheid van sociale controle/cohesie; ic. waar 

visverenigingen actief zijn, zien de natuurinspecteurs een grotere 
nalevingsgraad; 

 de succesratio van de werking van  lokale visstewards, die ook  toezien op het 
respecteren van de regels en de medevissers informeren;

 de lokale toegankelijkheidsregeling(en); bv. bepaalde viswaters in ANB-
terreinen zijn ‘s nachts niet toegankelijk en/of is het vissen niet toegelaten; 

 de publieksbereidheid om een melding van een potentiële overtreding te doen.

6. Zie bijlage 1.

7. Zie bijlage 1.

8. Op basis van de tabel als antwoord op vraag 3 kan afgeleid worden dat het aantal 
overtredingen, in verhouding tot het aantal gecontroleerde vissers, redelijk constant is 
over de jaren heen. De nalevingsgraad op de regelgeving Riviervisserij is hoog en 
schommelt rond de 90%.

https://www.natuurenbos.be/publicaties/publicaties/handhavingsrapporten
https://www.natuurenbos.be/publicaties/publicaties/handhavingsrapporten


9. Op basis van de erg hoge nalevingsgraad van de regelgeving rond riviervisserij zoals 
vermeld in de tabel als antwoord op vraag 3, kunnen we besluiten dat het controlebeleid 
in de brede betekenis voldoende is. Het overgrote deel van de vissers houdt zich 
namelijk aan de visserijregels. Wanneer er zich een lokale duidelijke toename van 
illegale visserij voordoet, kan daar altijd op ingespeeld worden via een gecoördineerde 
actie. Dit is voorzien in het meerjarenhandhavingsplan van natuurinspectie. Er kan ook 
altijd verder ingezet worden op de stewardwerking rond visserij op openbare wateren. 
De pilootprojecten rond de stewardwerking zijn positief geëvalueerd zodat deze 
stewardwerking ook op andere plaatsen kan uitgerold worden. Positief is ook dat 
sommige gemeenten een politiereglement hebben goedgekeurd dat de stewardwerking 
rond visserij op openbare wateren ondersteunt.

10. Ik voorzie geen specifieke beleidsinitiatieven op dit vlak. Wel houdt Natuurinspectie de 
vinger aan de pols en kunnen er bijkomende (gecoördineerde) acties plaatsvinden 
indien er zich op het terrein specifieke knelpunten zouden voordoen.

BIJLAGE

Overzichtstabel

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=12618

